



我县学习贯彻习近平总书记 考察浙江重要讲话精神 暨践行“千万工程”宣讲会举行

张伟亚潘晓辉许茂华参加

本报讯(记者 梁依迈 胡志鹏)10月25日上午,常山县学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神暨践行“千万工程”宣讲会在县委党校报告厅举行,以“书记说给书记听”的方式,激励全县广大党员干部对标先进、担当作为,持续深化新时代“千万工程”,深入推动习近平总书记考察浙江重要讲话精神在常山落地生根,为加快建设“浙西第一门户”凝聚强大力量。

省委主题教育第八巡回督导组副组长张伟亚和督导组成员,市人大常委会副主任、县委书记潘晓辉,县政协主席许茂华等副县级以上领导参加,县委常委、组织部部长陈翊主持。会上,县委书记潘晓辉,县政协主席许茂华等副县级以上领导参加,县委常委、组织部部长陈翊主持。会上,县委书记潘晓辉,县政协主席许茂华等副县级以上领导参加,县委常委、组织部部长陈翊主持。

“乡村振兴,关键在人,关键在干。”新昌乡达塘村党支部书记、村委会主任陈重良用通俗易懂的语言、生动鲜活的案例,分享了达塘村坚持党建引领,学好用好“千万工程”经验,打造“早上好”兴村品牌,推行“家文化”治村,从而推动达塘村从“一穷二白”的薄弱村一跃

成为远近闻名“明星村”的蜕变故事。曾经的达塘村是公认的落后村,陈重良回村后,扎实开展人居环境整治,收获了美丽环境到美丽经济再到美好生活的精彩蝶变,真正实现了经济效益、文化效益、社会效益的多丰收。

新昌乡郭塘村党支部书记、村委会主任张荣以个人经历为切入点,深入浅出地讲述了郭塘村用市场化理念经营乡村,发展月季产业,推动实现“产业景区化、景区产业化”目标的实践经验。张荣从改善村居环境入手,算好发展账、生态账、长远账,用“荆棘梗”铺就“富民路”,10年间,在“千村示范、万村整治”工程的引领下,郭塘村蝶变成“处处是花海、户户闻花香、人人赚钱花”的幸福村庄。

金川街道徐村村党支部书记、村委会主任叶继强以“追梦党支部”党建品牌和“一个节点亮一个村”治村理念为主题主线,与大家分享了徐村村在“以节促旅、以旅富农”共富之路上的探索和思考。“没有生态这个1,后面就没有发展这些0。”叶继强从“八八战略”中找到突破口,以绿水青山为底色,进一步发挥生态优势,深化“千万工程”,用一场场节庆活动,撑起了群众的好日子,

打响了村庄的金招牌。

台上的书记们当“老师”,台下的书记们做“学员”,“早上好”兴村治社讲师团真挚、朴实的宣讲,讲活了基层践行新时代“千万工程”的生动故事,展现了常山乡村从“千村一面”到各美其美的生动画卷,赢得了全场认可。台上台下,大家的思想在交融,共识在凝聚。与会干部们纷纷表示,听完宣讲后深受启发,并对“千万工程”经验的精髓要义和理念方法有了更深入的理解和把握,在接下来的工作中,大家将立足实际,找准路径,切实把学习成效转化为发展实效。

会议强调,要突出政治责任,全面对标对表,广泛宣传宣讲,掀起学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神的高潮;突出真抓实干,广泛听取意见,落细落实惠民政策和为民服务,亮出真招实招,推动主题教育走深走实;突出头雁引领,抓住主题教育契机,培育更多“早上好”式党组织书记,进一步放大品牌效应,实现“一村风景”向“村村盆景”的生动转变;积极对标“早上好”式党组织书记,做到事不过夜、凡事赶早,事不避难、积极向上,事事领先、处处争好,为加快建设“浙西第一门户”贡献新担当、展现新作为。

“千万工程”引发常山乡村千变万化

本报评论员

“千万工程”20年,山乡风貌得巨变。

“千村示范、万村整治”工程,是“绿水青山就是金山银山”理念在农村的成功实践。20年来,常山牢记嘱托、久久为功,以农村生产、生活、生态等改善为重点,广泛深入地开展村庄整治建设,取得明显成效,引发社会热切关注。

一周前,达塘、郭塘、徐村三个村的党支部书记,受邀走进农业农村部乡村振兴大讲堂开展专题宣讲,面向全国分享“千万工程”赋予的治村经验。这场宣讲赢得全场认可,给在场的领导干部留下深刻印象。这三个村20年的精彩蝶变,得益于实施“千万工程”干在实处,展现了常山乡村从“千村一面”到各美其美的崭新画卷,是“浙西第一门户”的闪亮明珠。

在深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神之际,常山以“书记说给书记听”的方式,组织这三位村

党支部书记开展宣讲,给全县“千万工程”树身边的榜样、做鲜活的示范。

重整山河,提升环境。20年来,常山实施了“八大工程”“五水共治”“四边三化”“三改一拆”“墙院提升”“一户多宅整治”“农房整治风貌提升”等行动,全面推进农村生活垃圾、污水、厕所“三大革命”,以壮士断腕的决心实施“蓝天三衢”工程,推进诗画风光带建设。乡村环境焕然一新,全域景观赫然呈现。

产业发展,百业兴旺。20年来,常山“两柚一茶”特色产业发展壮大,“一份常礼”区域品牌享誉全国,“常山漫居”“鲜辣美食”“常山阿姨”等品牌持续打响。率先探索成立两山合作社,统筹推进农村“三块地”改革,创新农民“集聚券”制度,全省试点“大综合一体化”改革。双轮驱动“强村富民”“扩中提低”改革,持续迭代“来料加工”“共富果园”“山海协作”等发展模式。数不尽的探索,给力“千万工

程”;看得见的共富,凝聚千万百姓之心。

乡风文明,党建引领。20年来,常山大力开展移风易俗、弘扬时代新风行动,文明村镇、文明家庭不断涌现,“最美常山人”扎根常山,声名远播,由“盆景”成“风景”,由“风景”成风尚,继而引领“远景”。“三民工程”深化农村治理,“金钉子”党建品牌闪闪发光,“早上好”奋斗精神感染全国,“常雁回归”激荡了村庄发展的人才活水。“千万工程”引发常山的变化,由表及里,内外兼具,美在面貌,强在骨骼,魅力在精神。

感恩奋进见行动,“千万工程”争先进。要以主题教育为契机,认真检视整改问题,需要成千上万的干部关注、推进乡村发展,用功用心于千千万万百姓的美好期盼。

学思想 强党性 重实践 建新功

水价综合改革 促农业提质增效

本报讯(通讯员 王丹萍)眼下,秋粮陆续迎来收获。在何家乡钱塘村江边机埠,一块块规整的农田和耕地上,各类蔬菜、水稻等农作物带着鲜亮的水珠,长势喜人,进入收获期。

今年年初,县林业水利局抓住农业水价综合改革农田灌溉设施提升契机,投资60余万元实施金家村抗旱保灌应急修复工程,新建、修改渠道958米,倒虹吸1座,并结合防洪堤工程新建机埠1座。工程从3月初投入使用后,村里的机埠管理员只需轻轻启动水泵提升按钮,源源不断的灌溉水便从常山港流向周边的300余亩农田里,为粮食种植提供坚实的灌溉水源保障。

水是农业发展的命脉。2022年,我县抓住国家土地“非农化、非粮化”整治契机,围绕农业灌溉机埠、水闸提升,深抓农业水价改革,助力农业发展。今年更是将其纳入政府民生实事项目。改革让当地农田灌溉水有效利用系数从2020年的0.539提高到2022年的0.554。目前,我县已全面完成农田灌溉设施建设,改善、增加灌溉面积1.3万多亩,提升农田水利设施37处。

灌溉水源保障为当地群众和村集体带来实实在在的收益。在球川镇,3座农业水价改革机埠实现提升改造,挽救了龙王庙机埠灌溉范围内的140余亩农田每亩减产200斤左右早稻的损失。“之前一亩地要比其他的地方少三分之一的收成,现在终于实现增收了。”周边农田承包户老程坦言。下一步,县林业水利局将以县域内6处农业水价综合改革示范村创建为抓手,充分发挥水利项目经济、文化效益,促进农业增产、农村增值、农民增收,真正把实事做到群众心坎里。

山海相连 慈常情深 劳模工匠服务队 助企纾困奔共富

本报讯(记者 罗曼琳 通讯员 孙建锁)近日,慈溪市劳模工匠技术服务队走进我县部分企业,为企业“问诊把脉”,解决技术难题,以技术帮扶助力我县工业经济发展,带动共同富裕。

在常山县双明轴承有限公司生产车间,队员们一边走一边听介绍,就车件产品生锈、数控加工圆锥产品小挡边金属瘤如何排除、车件产品滚道亮带怎么处理进行了认真探讨。大家集思广益,从各个角度剖析问题。讨论声越来越热烈,一旁,企业技术人员认真观察记录着每一个问题,不时提问,生怕错过每一个细节。离开常山县双明轴承有限公司,劳模工匠技术服务队马不停蹄来到浙江环宇轴承有限公司,针对轴承端面腐蚀变黑的问题展开“头脑风暴”,现场提出了破解途径和改进的思路。

在随后的座谈交流会上,队员们就产品技术创新、工艺优化、智能制造、科学管理等方面进行深入交流,并结合各自特长以及多年工作经验献计献策,助力企业发展。

接下来,慈溪市劳模工匠技术服务队将根据我县企业服务需求,开展线上线下相结合的动态帮扶,以常态化志愿服务活动贡献慈溪劳模工匠的智慧,进一步发挥新时期产业工人在山海协作中的作用,通过弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,打造慈溪常山海协作升级版。